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Ο ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΗΣ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ  

 

Την ανάγκη ενίσχυσης της ευρωπαϊκής ταυτότητας χωρίς να χαθεί η πολυμορφία της 

Ευρώπης που αποτελεί παράγντα ισχυροποίησης, επεσήμανε ο Γερμανός Πρέσβης στην 

Ελλάδα, Jens Plotner. Παραδέχθηκε ότι το λαϊκό αίσθημα για μια ισχυρή Ευρώπη είναι 

ξεκάθαρο, αλλά υπάρχουν συγκεκριμένες οδοί που πρέπει να ακολουθηθούν. Συγκεκριμένα: 

1. Να ενισχυθεί η Ευρώπη στο εσωτερικό της και να επικεντρωθούν οι δυνάμεις τόσο 

στα οικονομικά, όσο και στα κοινωνικά θέματα.  

2. Να εξελιχθεί ο ρόλος της Ευρώπης ως βασικός παίκτης στην ευρωπαϊκή πολιτική.  

3. Να προβάλλει τη θέση της στην παγκόσμια τάξη πραγμάτων, η οποία απειλείται και 

μπορεί να βρεθεί διέξοδος μόνο μέσω κοινής αντιμετώπισης.  

 

Η κα. Μαρία Δαμανάκη, πρώην Ευρωπαία Επίτροπος Αλιείας (2010-2014), υποστήριξε ότι 

«αυτό που απαιτείται σήμερα είναι ένας νέος ευρωπαϊκός ριζοσπαστισμός, αν θέλει η 

Ευρώπη να κρατήσει τα μέλη της». Παράλληλα, τόνισε ότι δεν μπορεί να διαχωρίζεται η 

οικονομική από την πολιτική Ευρωπαϊκή Ένωση, αν θέλουμε να μιλάμε για εξέλιξη του 

οικοδομήματος. Όσον αφορά στην εξέλιξη της τεχνολογίας, είπε ότι «αυτό που συμβαίνει 

σήμερα στην τεχνολογία αποτελεί την τέταρτη βιομηχανική επανάσταση», επισημαίνοντας 

ότι ένα ενδεχόμενο αποτέλεσμά της είναι ο φόβος για αύξηση της ανεργίας. Τέλος, εξέφρασε 

την ελπίδα ότι η γερμανική κυβέρνηση θα στηρίξει το σχέδιο για περισσότερη Ευρώπη και θα 

δει την κοινωνική διάσταση του ζητήματος, ενώ δεν παρέλειψε να σημειώσει ότι η Ελλάδα 

δεν μπορεί να συνεχίσει με το δημόσιο ως έχει, χωρίς αξιολόγηση και ανταποδοτικότητα.  

 

Στην ανάγκη οι κυβερνήσεις να είναι ειλικρινείς, αναφέρθηκε ο Daniel Daianu, καθηγητής 

Οικονομικών και μέλος του διοικητικού συμβουλίου της Εθνικής Τράπεζας Ρουμανίας. «Για 

να εξελιχθεί η Ευρώπη θα πρέπει τα στελέχη της να αποβάλλουν το σύνδρομο της 

εσωστρέφειας». 

 

«Η Ευρώπη είναι δύσκολο να οριστεί ως μία οντότητα», εξήγησε η Μαριέττα Καραμανλή, 

αντιπρόεδρος της Επιτροπής Ευρωπαϊκών Υποθέσεων Γαλλίας. Σημείωσε ότι η Ευρώπη 

βρίσκεται εν μέσω ενός κινήματος προώθησης ενός δικού της πολιτισμού, τη στιγμή, όμως, 

που μόλις το 34% των πολιτών αισθάνεται ότι έχει να επωφεληθεί από την Ευρώπη. «Το 60% 

μάλιστα της ελίτ υποστηρίζει ότι δε θα πρέπει να προχωρήσει παραπέρα η Ένωση», 

υπογράμμισε η κα. Καραμανλή.  

 

«Ο πυρήνας της Ευρώπης θα πρέπει να περιοριστεί, να έχουμε μια παλιά καλή Ευρώπη, η 

οποία όμως, να είναι προοδευτική και να προχωρά μπροστά», τόνισε ο Dr. Bahadir Kaleagasi, 

CEO του TUSIAD & Πρόεδρος του Ινστιτούτου του Βοσπόρου. Παράλληλα, δήλωσε ότι η 

Τουρκία θα πρέπει να οργανωθεί καλύτερα, ενώ η Ε.Ε. θα πρέπει να γίνει λίγο πιο ευέλικτη, 

ώστε να καταφέρει η χώρα να εισέλθει στην Ένωση.  

 

«Η Ευρωπαϊκή Ένωση ξεκίνησε ως «Ε.Ε. των 6» και στη συνέχεια μεγάλωσε, φτάνοντας 

σήμερα στην Ευρωζώνη», τόνισε ο δημοσιογράφος Δημήτρης Τσιόδρας. Υποστήριξε 

παράλληλα ότι η ενοποίησή της είναι ένα βάρος το οποίο θα πρέπει να σηκώσουν οι μεγάλες 

χώρες.  

Από την πλευρά του ο Γερμανός Πρέσβης εξήγησε ότι είναι «ένα φορτίο το οποίο δεν 

επιλέξαμε αλλά παραμένει ένα βάρος δικό μας».  
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------------------------ΤΕΛΟΣ---------------------- 

 

 

Για περισσότερες πληροφορίες και δημοσιογραφικά αιτήματα παρακαλώ επικοινωνήστε 

με την  

Κα Χριστίνα Τσομώκου 6944 604556, c.tsomokos@delphiforum.gr 

 


